

Отчет о заседании и дата заседания	Подпункт	Другие документы	Приглашения (правило 37)	Приглашения (правило 39 и другие)	Ораторы	Решение и голосование (за-против-воздержались)
<a href="#">S/PV.8891</a> 29 октября 2021 года	Доклад Генерального секретаря о Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Колумбии ( <a href="#">S/2021/824</a> )	Проект резолюции, представленный Мексикой, Соединенным Королевством ( <a href="#">S/2021/902</a> )				Резолюция <a href="#">2603 (2021)</a> 15-0-0

<sup>a</sup> Вьетнам, Индия, Ирландия, Китай, Мексика, Норвегия, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины (также от имени Кении, Нигера и Туниса), Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция и Эстония.

<sup>b</sup> Колумбию представляли вице-президент и министр иностранных дел страны. Основатель и директор латиноамериканского фонда «Вива ля Вида» участвовал в заседании в режиме видеоконференции.

<sup>c</sup> Колумбию представляли вице-президент и министр иностранных дел страны. Координатор организации «Бабочки с новыми крыльями» и молодежный лидер участвовали в заседании в режиме видеоконференции.

Таблица 2

### Видеоконференции: идентичные письма Постоянного представителя Колумбии при Организации Объединенных Наций от 19 января 2016 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности ([S/2016/53](#))

Дата видеоконференции	Отчет о видеоконференции	Название	Решение, голосование (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре
21 января 2021 года	<a href="#">S/2021/77</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 25 января 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
21 апреля 2021 года	<a href="#">S/2021/401</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 23 апреля 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
11 мая 2021 года	<a href="#">S/2021/449</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 11 мая 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	Резолюция <a href="#">2574 (2021)</a> 15-0-0 <a href="#">S/2021/457</a>

## Азия

### 14. Положение в Афганистане

В рассматриваемый период Совет провел шесть заседаний по пункту «Положение в Афганистане». Два заседания были созваны для принятия решения, три прошли в форме брифинга и одно — в форме дискуссии<sup>532</sup>. Более подробная информация о

заседаниях, в том числе об их участниках, ораторах и итогах, приводится в таблице 1 ниже. Члены Совета провели также две открытые видеоконференции в связи с положением в Афганистане<sup>533</sup>. Более

<sup>532</sup> Более подробную информацию о формате заседаний, включая заседания высокого уровня и видеоконференции, см. в части II, разд. II.

<sup>533</sup> Более подробную информацию о процедурах и методах работы, сложившихся во время пандемии COVID-19, см. в части II, разд. I, и *Справочнике, Дополнение за 2020 год*, часть II, разд. I.

подробная информация о видеоконференциях приводится в таблице 2 ниже. Кроме того, члены Совета провели неофициальные консультации полного состава для обсуждения данного пункта<sup>534</sup>.

В 2021 году Специальный представитель Генерального секретаря по Афганистану и руководитель Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану (МООНСА) ежеквартально проводила брифинги в рамках совещаний и открытых видеоконференций в связи с докладами Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности<sup>535</sup>. На фоне захвата страны движением «Талибан» в августе Совет заслушал дополнительные брифинги Специального представителя и председателя Независимой афганской комиссии по правам человека на одном заседании<sup>536</sup> и Генерального секретаря — на другом<sup>537</sup>. Дополнительно члены Совета заслушали брифинг Директора-исполнителя Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (УНП ООН) в ходе открытой видеоконференции<sup>538</sup> и брифинги пяти представителей гражданского общества в ходе заседаний и открытых видеоконференций<sup>539</sup>. Кроме того, с заявлениями на четырех заседаниях и двух видеоконференциях выступил представитель Афганистана<sup>540</sup>.

В начале 2021 года, 23 марта, члены Совета провели открытую видеоконференцию<sup>541</sup>. Помимо брифинга Специального представителя, члены Совета заслушали брифинг председателя Независимой афганской комиссии по правам человека. В ходе своего брифинга Специальный представитель сообщила, что прогресс на переговорах в Дохе замедлился и что афганцы и их международные партнеры начали выражать понятное разочарование в связи с

отсутствием реальных результатов. Она отметила, что по мере продолжения переговоров многие заинтересованные стороны все больше рассчитывают на активизацию участия Организации Объединенных Наций. Она с удовлетворением отметила назначение Генеральным секретарем нового Личного посланника по Афганистану и региональным вопросам, который дополнит работу Организации Объединенных Наций по взаимодействию с регионами. Она согласилась с тем, что государства-члены сыграли важную роль в выдвижении новых инициатив по оживлению мирного процесса; при этом оратор предупредила, что такие инициативы должны быть целенаправленными и последовательными. В этой связи она подчеркнула необходимость смотреть в будущее страны и учитывать мнения всех афганцев, в том числе женщин, молодежи, этнических меньшинств и жертв войны. Она выразила обеспокоенность углублением гуманитарного кризиса и настоятельно призвала государства-члены вносить щедрые взносы на реализацию плана гуманитарного реагирования. Касаясь ситуации в области безопасности, Специальный представитель предупредила, что события в Афганистане затрагивают не только афганцев, но и мировое сообщество, и привела в качестве примера выращивание и оборот запрещенных наркотиков и транснациональный терроризм — факторы, угрожающие стабильности в Афганистане и в регионе. В заключение она выразила надежду на то, что реальный прогресс будет достигнут к моменту проведения следующего брифинга, который состоится после предполагаемой даты вывода международных воинских контингентов в соответствии с Соглашением об обеспечении мира в Афганистане между Соединенными Штатами Америки и движением «Талибан».

В своем брифинге председатель Независимой афганской комиссии по правам человека сообщила, что с начала переговоров в Дохе насилие в отношении афганцев усилилось, а население потеряло надежду на успешность этого процесса. Она настоятельно призвала Совет не отворачиваться, когда его члены подталкивают афганцев к мирной сделке, обреченной на провал. Выступающая подчеркнула, что построение мира — это нечто значительно большее, чем просто сделка между членами элиты, и что оно должно быть инклюзивной общенациональной кампанией, участвовать в которой будут женщины, меньшинства, молодежь, гражданское общество, потерпевшие, афганские СМИ, религиозные, региональные и этнические группы. В этой связи оратор особо отметила, что женщины должны составлять по меньшей мере 30 процентов участников переговоров. Она заявила, что целью этих пере-

<sup>534</sup> См. A/76/2, часть II, гл. 8.

<sup>535</sup> S/2021/252, S/2021/570, S/2021/759 и S/2021/759/Corr.1.

<sup>536</sup> См. S/PV.8831.

<sup>537</sup> См. S/PV.8834.

<sup>538</sup> См. S/2021/601.

<sup>539</sup> 23 марта Совет заслушал брифинг председателя Независимой афганской комиссии по правам человека (см. S/2021/291), 22 июня — Директора-исполнителя «Сети афганских женщин» (см. S/2021/601), 9 сентября — основателя Организации по изучению проблематики женщин и мира, соучредителя и председателя правления Фонда Малалы (см. S/PV.8853), и 17 ноября — директора организации «Чармагз» (см. S/PV.8908).

<sup>540</sup> См. S/2021/291, S/2021/601, S/PV.8831, S/PV.8834, S/PV.8853 и S/PV.8908.

<sup>541</sup> См. S/2021/291.

говоров должно быть решение вопросов, связанных с правами человека и правами пострадавших лиц, и что в любое мирное соглашение следует включить эффективную программу возмещения ущерба, инициативы по примирению, процесс установления истины, увековечение памяти и признание жертв. В заключение она сказала, что Совет выполнит свой исторический мандат, если осуществит процесс, который с большей вероятностью может положить конец насилию и гарантировать справедливый и прочный мир в Афганистане.

В ходе последующей дискуссии члены Совета и другие участники вновь выразили свою поддержку мирному процессу, осуществляемому при ведущей роли и непосредственном участии афганцев<sup>542</sup>, и заявили о своей поддержке в отношении недавних международных усилий и деятельности Организации Объединенных Наций по активизации мирного процесса, подчеркнув при этом, что вся поддержка должна опираться на переговоры в Дохе, ведущиеся на устойчивой и сплоченной основе<sup>543</sup>. Ряд выступавших<sup>544</sup> высоко оценили итоги заседания расширенной «тройки», состоявшегося в Москве перед началом видеоконференции. Комментируя международную поддержку переговоров, участники<sup>545</sup> также с удовлетворением отметили назначение Генеральным секретарем за неделю до видеоконференции нового Личного посланника по Афганистану и региональным вопросам. Многие государства-члены<sup>546</sup> призвали к немедленному прекращению огня. Некоторые государства-члены<sup>547</sup> напомнили о заявлении Совета для печати от 12 марта, в котором было подчеркнуто, что целенаправленные убийства гражданских лиц могут быть квалифицированы как военные преступления, и указано, что необходимо прекратить их.

<sup>542</sup> Китай, Франция, Индия, Кения, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Тунис, Вьетнам, Индонезия, Исламская Республика Иран, Япония, Казахстан и Катар.

<sup>543</sup> Кения, Нигер, Норвегия, Сент-Винсент и Гренадины, Тунис, Соединенные Штаты, Германия, Индонезия, Казахстан, Катар и Турция.

<sup>544</sup> Китай, Мексика, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины и Афганистан.

<sup>545</sup> Эстония, Франция, Ирландия, Кения, Мексика, Нигер, Норвегия, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенные Штаты, Вьетнам, Афганистан, Германия, Италия, Япония, Катар и Турция.

<sup>546</sup> Китай, Эстония, Франция, Индия, Мексика, Вьетнам, Афганистан, Индонезия, Пакистан и Турция.

<sup>547</sup> Эстония, Франция, Индия, Ирландия и Германия.

22 июня члены Совета провели открытую видеоконференцию высокого уровня<sup>548</sup>. Помимо брифинга Специального представителя, члены Совета заслушали брифинги Директора-исполнителя УНП ООН и Директора-исполнителя организации «Сеть афганских женщин». В своем брифинге Специальный представитель сообщила, что в областях, связанных с политикой, безопасностью, мирным процессом, экономикой, урегулированием чрезвычайной гуманитарной ситуации и пандемией COVID-19, наблюдается отрицательная динамика либо отсутствие прогресса. Она выразила сожаление по поводу того, что масштабы происходящего на поле боя оказались гораздо значительнее, нежели прогресс, достигнутый за столом переговоров, и это противоречит надеждам на то, что вывод международных воинских контингентов даст сторонам конфликта возможность объединиться и найти путь к миру. Говоря о продвижении «Талибана», оратор отметила, что после полного вывода иностранных войск талибы намерены попытаться захватить столицы провинций, и добавила, что ведение этой военной кампании прямо противоречит словам, недавно прозвучавшим из уст главы Политической комиссии движения «Талибан». Она также сообщила, что в первом квартале 2021 года число жертв среди гражданского населения увеличилось на 29 процентов по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, причем возросло число жертв среди женщин и детей. Выступающая подчеркнула важность того, чтобы в ходе мирных переговоров жертвам и их потребностям было уделено первоочередное внимание, и напомнила, что усиление конфликта в Афганистане означает ухудшение обстановки в плане безопасности для многих других стран — как соседних, так и географически удаленных.

После брифинга Специального представителя Директор-исполнитель УНП ООН обратила внимание на важность хорошо проработанной и сбалансированной стратегии противодействия незаконной торговле наркотиками как краеугольного камня для достижения мира в Афганистане. В этой связи она подробно остановилась на комплексных мандатах УНП ООН по оказанию поддержки правительству в борьбе с оборотом наркотиков, преступностью, коррупцией и терроризмом. Она выразила готовность увеличить помощь со стороны УНП ООН по ряду ключевых аспектов, таких как предоставление возможности большему числу фермеров перейти к выращиванию жизнеспособных, законных культур, включение обеспечения профилактики и лечения,

<sup>548</sup> См. S/2021/601.

основанных на доказательных данных, в число первоочередных задач, обращение к правительству Афганистана и донорам с настоятельным призывом выделять больше ресурсов и наращивать оперативный потенциал для пресечения оборота наркотиков, обеспечение того, чтобы меры по борьбе с оборотом наркотиков были тесно увязаны с усилиями по борьбе с коррупцией, региональное сотрудничество укреплялось с целью обеспечить людям защиту, а вся оказываемая поддержка способствовала развитию успеха, с таким трудом достигнутого женщинами и девочками в Афганистане.

Члены Совета также заслушали брифинг Директора-исполнителя организации «Сеть афганских женщин», в котором выступающая сообщила, что после выхода доклада Группы по аналитической поддержке и наблюдению за санкциями, который был представлен Совету в апреле, случаи насилия участились и унесли несколько сотен драгоценных человеческих жизней, причем большинство жертв составляли работающие женщины, школьники и молодежь. Оратор подчеркнула, что прекращение огня не должно быть целью мирных переговоров, оно должно открыть путь к мирному процессу. В этой связи она особо отметила, что Организация Объединенных Наций на самом высоком уровне, включая Совет, должна принудить движение «Талибан» и правительство Афганистана взять на себя обязательства по обеспечению постоянного прекращения огня. Наконец, она особо указала на то, что политически стабильный, экономически сильный и самодостаточный Афганистан, в котором соблюдаются верховенство права и права человека, обеспечивается правосудие, а права граждан защищены и гарантированы, будет приносить пользу региону и всему миру.

По завершении брифингов члены Совета и другие участники<sup>549</sup> выразили неизменную озабоченность ухудшением ситуации в области безопасности в Афганистане и осудили участвовавшие нападения террористов и акты насилия, совершаемые в отношении гражданского населения, в том числе детей, сотрудников гуманитарных организаций, представителей меньшинств и женщин. Кроме того, несколько участников<sup>550</sup> в очередной раз под-

твердили, что крайне важно обеспечить, чтобы территорию Афганистана вновь не использовали террористические группы и чтобы она не стала центром незаконного производства и оборота наркотиков. Ряд членов Совета<sup>551</sup> отметили, что в Афганистане в связи с выводом из этой страны международных сил возникла переломная ситуация, в то время как другие<sup>552</sup> подчеркнули важность ответственного, упорядоченного и скоординированного вывода международных воинских контингентов. Представитель Соединенных Штатов подчеркнула, что решение о выводе всех американских войск из Афганистана, о котором президент Соединенных Штатов объявил в апреле, не было легкомысленным и что оно было принято после тесных консультаций с союзниками и партнерами. Она также особо указала на то, что приверженность Соединенных Штатов делу обеспечения безопасности в Афганистане остается неизменной. Что касается мирного процесса, то многие участники<sup>553</sup> отметили, что от всех соответствующих сторон, в том числе от движения «Талибан», потребуется на конструктивной основе участвовать в мирных переговорах по достижению политического урегулирования и прекращения огня, а некоторые<sup>554</sup> вновь заявили о необходимости поддерживать инклюзивность процесса, в частности обеспечивать значимое участие женщин в этих переговорах.

6 августа состоялось заседание Совета<sup>555</sup>, на котором были заслушаны брифинги Специального представителя и председателя Независимой афганской комиссии по правам человека. Специальный представитель сообщила, что война в Афганистане вступила в новую, более смертоносную и разрушительную фазу и что в июне и июле движение «Талибан» добилось значительных территориальных приобретений в своей кампании по захвату сельских районов и начало нападать на крупные города. Оратор привела данные о человеческих жертвах и потерях среди гражданского населения и отметила, что движение «Талибан», по всей видимости, приняло стратегическое решение подвергнуть угрозе крупные города и смирилось с тем, что это решение, скорее всего, повлечет за собой кровопролитие. Специальный представитель добавила, что

<sup>549</sup> Эстония, Ирландия, Соединенное Королевство, Китай, Франция, Кения, Мексика, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины, Вьетнам, Австралия, Германия, Индонезия, Исламская Республика Иран, Япония, Польша и Турция.

<sup>550</sup> Ирландия, Соединенные Штаты, Франция, Российская Федерация, Сент-Винсент и Гренадины и Исламская Республика Иран.

<sup>551</sup> Норвегия, Китай и Тунис.

<sup>552</sup> Китай, Мексика и Пакистан.

<sup>553</sup> Индия, Китай, Франция, Мексика, Российская Федерация, Вьетнам, Австралия, Индонезия, Исламская Республика Иран и Казахстан.

<sup>554</sup> Эстония, Ирландия, Индия, Соединенные Штаты, Норвегия, Франция, Кения, Нигер, Сент-Винсент и Гренадины, Италия, Япония, Польша и Турция.

<sup>555</sup> См. S/PV.8831.

страдания, причиняемые этой войной, усугубляют и без того усиливающийся гуманитарный кризис. Напоминая и о подписанном в феврале 2020 года Соглашении об обеспечении мира в Афганистане между Соединенными Штатами Америки и движением «Талибан», и о переговорах между правительством Афганистана и движением «Талибан» в сентябре 2021 года, она отметила, что ожидавшегося снижения уровня насилия не произошло. При общении с афганцами у нее сложилось впечатление, что население с опаской ждет, когда темная тень накроет то светлое будущее, которое они когда-то себе нарисовали. В этой связи выступающая сообщила, что афганцы ожидают гораздо большей активности и более ощутимой поддержки со стороны Совета, добавив, что высокую оценку получило заявление для печати от 3 августа, в котором Совет осудил нападение на отделение Организации Объединенных Наций в Герате и вновь призвал положить конец насилию и возобновить конструктивный мирный процесс. Специальный представитель отметила, что в ближайшем будущем возникнет несколько имеющих большое значение возможностей, в рамках которых слова и действия могли бы помочь положить конец этой войне. Во-первых, она призвала Совет выступить с недвусмысленным заявлением о том, что нападения на города должны быть прекращены. Во-вторых, оратор заявила, что тем странам, которые встречаются с Политической комиссией движения «Талибан», в ходе этих встреч следует настаивать на всеобщем прекращении огня и возобновлении переговоров, а также на том, что правительство, назначенное в Афганистане в результате применения силы, признано не будет. В-третьих, любое продление срока действия изъятия из запрета на поездки членов движения «Талибан» для участия в мирных переговорах должно быть обусловлено реальным прогрессом в деле достижения мира. В-четвертых, в отсутствие прекращения огня Совет и те государства, которые проводили встречи с членами движения «Талибан», должны настоятельно призвать последних предоставить гуманитарный доступ в районы, которые они контролируют, и взять на себя обязательства по прекращению огня в гуманитарных целях в спорных районах. В-пятых, оратор подчеркнула необходимость вынести предупреждение в адрес тех, кто организует и совершает наиболее серьезные нарушения прав человека. Специальный представитель подчеркнула, что МООНСА решительно поддерживает более активные усилия Организации Объединенных Наций и региональных и международных сообществ по поиску путей привлечения виновных к ответственности. В заключение она заявила, что

Совету следует всерьез задуматься о предоставлении Организации Объединенных Наций мандата, который позволит ей играть более значительную роль в содействии переговорам.

Председатель Независимой афганской комиссии по правам человека провела брифинг, посвященный продолжающемуся конфликту и нарушениям международного гуманитарного права в Афганистане. Наступление движения «Талибан» и эскалация насилия привели к тому, что Комиссия ежедневно занимается проверкой обстоятельств чудовищных военных преступлений. Оратор сообщила, что в стране не только ежедневно нарушается право вооруженных конфликтов, но и подвергаются нападкам завоевания в области прав человека, стремительно сокращающиеся по мере расширения конфликта. В качестве примера, вызывающего глубокую обеспокоенность, оратор привела ситуацию с правами женщин и девочек в районах, захваченных движением «Талибан». Не меньшую тревогу вызывала и ситуация с доступом к информации и свободой выражения мнений. Подтвердив, что насилие не должно продолжаться, оратор заявила, что у Совета и его членов все еще есть рычаги, которые позволят остановить кровопролитие среди афганцев и предотвратить катастрофу. В этой связи она настоятельно призвала Совет, Организацию Объединенных Наций и международные правозащитные механизмы более оперативно реагировать на призывы афганцев обеспечить защиту гражданского населения, добиться прекращения огня, положить конец насилию и организовать конструктивный и инклюзивный политический процесс. Что касается призыва создать миссию по установлению фактов для расследования целенаправленных убийств гражданских лиц в Афганистане, то выступающая особо отметила, что к наиболее важным шагам, которые такая миссия могла бы предпринять ради афганского народа, относятся принятие мер в качестве превентивного механизма и обращение внимания на неотложный характер этой угрозы для гражданского населения. Кроме того, миссия могла бы позволить уделять основное внимание жертвам и гражданскому населению в тот момент, когда после вывода войск Афганистан приближается к кризису в области прав человека и гуманитарному кризису, а также устанавливать факты, выявлять виновных и сохранять доказательства в целях обеспечения привлечения к ответственности. В рамках миссии по установлению фактов можно было бы также предложить жертвам средства правовой защиты и создать эффективные механизмы профилактики.

Выступая перед членами Совета, представитель Афганистана обратился к Совету и международному сообществу с просьбой принять для предотвращения катастрофической ситуации превентивные меры, включая созыв специальной сессии Совета Безопасности и Совета по правам человека, а также просил Совет и Генерального секретаря оказать поддержку текущим мирным переговорам и региональным и международным встречам в Дохе. Многие члены Совета вновь заявили, что военного решения этой ситуации не существует<sup>556</sup>, а некоторые также подчеркнули, что международное сообщество не признает и не поддержит правительство движения «Талибан», пришедшее к власти силой<sup>557</sup>.

На чрезвычайном заседании, состоявшемся 16 августа<sup>558</sup>, Совет заслушал брифинг Генерального секретаря, который призвал все стороны, в особенности движение «Талибан», проявлять максимальную сдержанность, с тем чтобы защитить жизни людей и обеспечить удовлетворение гуманитарных потребностей. Он остановился на двух основных аспектах: во-первых, на необходимости выступать единым фронтом в защиту прав человека в Афганистане, а во-вторых, на необходимости принятия международным сообществом мер к тому, чтобы Афганистан никогда больше не использовался в качестве платформы или убежища для террористических организаций. В этой связи оратор обратился к Совету и всему международному сообществу в целом с призывом объединить усилия, работать вместе, действовать сообща и использовать все имеющиеся в их распоряжении инструменты для пресечения глобальной террористической угрозы в Афганистане и обеспечения соблюдения основных прав человека. Что касается будущего, то выступающий призвал к немедленному прекращению насилия, уважению прав всех афганцев и соблюдению всех международных соглашений, участником которых является эта страна.

Выступая перед членами Совета, представитель Афганистана подчеркнул, что нельзя допускать массовых казней военнослужащих и выборочных убийств мирных жителей талибами в Кабуле, который стал последним прибежищем для многих людей, спасающихся от насилия и мести со стороны

движения «Талибан». Он особо отметил, что Совету и Генеральному секретарю следует использовать все имеющиеся в их распоряжении средства, чтобы призвать к немедленному прекращению насилия и соблюдению прав человека и норм международного гуманитарного права, и что Совету и Организации Объединенных Наций не следует признавать ни режим, добившийся власти с помощью силы, ни правительство, которое не является инклюзивным и не представляет народ страны во всем его разнообразии. Члены Совета<sup>559</sup> призвали к немедленному прекращению огня и обратились с настоятельным призывом ко всем сторонам стремиться к политическому урегулированию на основе переговоров и национальному примирению. Кроме того, члены Совета<sup>560</sup> особо упомянули необходимость обеспечивать гражданскому населению защиту и безопасный и беспрепятственный гуманитарный доступ для продолжения оказания жизненно необходимой помощи нуждающимся людям в Афганистане. В связи с этим несколько членов Совета<sup>561</sup> подчеркнули, что Совету необходимо взять на себя ответственность и принять меры по устранению и смягчению последствий, в том числе сформулировать четкий сигнал и выступить единым фронтом.

Две недели спустя, 30 августа, состоялось заседание Совета<sup>562</sup>, на котором члены Совета не единогласно приняли резолюцию 2593 (2021). В этой резолюции Совет самым решительным образом осудил прискорбные нападения, совершенные 26 августа в районе Международного аэропорта им. Хамида Карзая в Кабуле<sup>563</sup>. Совет также потребовал, чтобы территория Афганистана не использовалась для создания угрозы любой стране или нападения на любую страну, для укрытия или подготовки террористов, а также для планирования или финансирования террористических актов<sup>564</sup>. Кроме того, Совет призвал активизировать усилия по оказанию гуманитарной помощи Афганистану и обратился ко всем сторонам с призывом предоставлять полный, безопасный и беспрепятственный доступ Организации Объединенных Наций и всем гуманитарным организациям, занимающимся оказанием

<sup>556</sup> Норвегия, Эстония, Соединенные Штаты, Нигер (также от имени Кении, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Российская Федерация, Вьетнам, Ирландия, Соединенное Королевство и Китай.

<sup>557</sup> Норвегия, Эстония, Соединенные Штаты и Соединенное Королевство.

<sup>558</sup> См. S/PV.8834.

<sup>559</sup> Эстония, Норвегия, Франция, Соединенное Королевство, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Ирландия, Мексика, Российская Федерация, Вьетнам и Китай.

<sup>560</sup> Эстония, Норвегия, Соединенные Штаты, Франция, Соединенное Королевство, Ирландия, Мексика, Вьетнам и Китай.

<sup>561</sup> Норвегия, Ирландия, Мексика и Индия.

<sup>562</sup> См. S/PV.8848.

<sup>563</sup> Резолюция 2593 (2021), п. 1.

<sup>564</sup> Там же, п. 2.

чрезвычайной гуманитарной помощи<sup>565</sup>. После голосования представители Соединенных Штатов и Соединенного Королевства уделили внимание достижениям в деле осуществления принятой резолюции<sup>566</sup>. Представитель Франции выразила сожаление в связи с тем, что не удалось заручиться поддержкой этого текста со стороны всех членов Совета. При этом она отметила, что не сомневается в том, что все члены Совета разделяют одну главную цель — предоставить афганскому народу возможность вновь обрести стабильность и безопасность. Представитель Ирландии признала, что делегация ее страны предпочла бы более жесткие формулировки в отношении соблюдения прав человека, особенно учитывая положение, в котором находятся женщины и девочки Афганистана, и призвала все стороны соблюдать свои обязательства, вытекающие из норм международного гуманитарного права, беженского права и права прав человека. Представитель Российской Федерации пояснил, что его страна воздержалась при голосовании, поскольку авторы текста проигнорировали принципиальные озабоченности его делегации. Во-первых, несмотря на то, что резолюция была предложена на фоне чудовищного теракта, авторы категорически отказались упоминать в пункте о борьбе с терроризмом международно признанные террористическими организации «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ/ДАИШ) и «Исламское движение Восточного Туркестана». Во-вторых, в тексте не была отражена недопустимость негативных последствий эвакуации квалифицированных афганских кадров для социально-экономического положения Афганистана. В-третьих, авторы проигнорировали предложения включить в документ констатацию пагубного влияния заморозки афганских финансовых активов на экономическую и гуманитарную ситуацию, а также императив оказания гуманитарного содействия в строгом соответствии с руководящими принципами Организации Объединенных Наций, закрепленными в резолюции 46/182 Генеральной Ассамблеи. Объясняя причины, в силу которых его страна воздержалась при голосовании, представитель Китая заявил, что делегация его страны испытывает серьезные сомнения относительно безотлагательной необходимости принятия резолюции и сбалансированности ее содержания, добавив, что важные и обоснованные поправки, которые делегация предложила совместно с Российской Федерацией, не были приняты в полном объеме. Он добавил, что хаос, которым характеризуется в последнее

время ситуация в Афганистане, напрямую связан с поспешным и беспорядочным выводом иностранных военнослужащих, и выразил надежду на то, что заинтересованные страны поймут: вывод сил не означает, что они больше не несут ответственности, а является началом процесса осмысления и исправления ошибок.

9 сентября Совет провел заседание<sup>567</sup> в связи с докладом Генерального секретаря<sup>568</sup>. Помимо брифинга Специального представителя, Совет заслушал брифинги основателя Организации по изучению проблематики женщин и мира и соучредителя и председателя правления Фонда Малалы г-жу Малалу Юсуфзай<sup>569</sup>. Специальный представитель сообщила, что после падения Кабула 15 августа, когда в кабульском аэропорту воцарились паника и хаос, население города и народ Афганистана столкнулись с новой реальностью, которая у многих вызывает тревогу. Поскольку имена многих лиц, де-факто вошедших в состав правительства, о формировании которого было объявлено движением «Талибан», включены в санкционный перечень Организации Объединенных Наций, Специальный представитель подчеркнула, что всем членам Совета придется решить, какие шаги потребуются предпринять в связи с санкционным перечнем и последствиями для взаимодействия в будущем. Кроме того, Специальный представитель особо отметила, что противодействие уже существующему гуманитарному кризису не может ждать принятия политических решений об отмене санкций и что необходимо оперативно создать соответствующие механизмы, с тем чтобы учреждения Организации Объединенных Наций и НПО могли оказывать необходимую гуманитарную помощь. Выступающая также привлекла внимание Совета к вероятности возникновения еще одного кризиса: членами международного сообщества были заморожены миллиарды активов и средств доноров, неизбежным следствием чего станет серьезный экономический спад. Оратор выразила разочарование в связи с тем, что состав так называемого временного кабинета министров не является инклюзивным, и беспокойство по поводу участившихся случаев преследования и запугивания национальных сотрудников

<sup>567</sup> См. S/PV.8853. См. также S/2021/785. Докладчики и члены Совета присутствовали на заседании лично, а страны, не являющиеся членами Совета, представили письменные заявления. Такая процедура была согласована в свете чрезвычайных обстоятельств, вызванных пандемией COVID-19.

<sup>568</sup> S/2021/759 и S/2021/759/Corr.1

<sup>569</sup> См. S/PV.8853.

<sup>565</sup> Там же, п. 3.

<sup>566</sup> См. S/PV.8848.

МООНСА, поступления достоверных сообщений об убийствах военнослужащих Афганских национальных сил обороны и безопасности в порядке возмездия и задержания должностных лиц, работавших на предыдущие администрации, а также высказала разочарование в связи с участвовавшими случаями насилия в отношении афганцев, протестующих против правления движения «Талибан». Говоря о последствиях последних событий, ощущающихся и за пределами афганских границ, Специальный представитель отметила, что необходимо не допустить окончательного раскола в международном сообществе, поскольку в настоящее время стоит более актуальная задача, заключающаяся в налаживании сотрудничества на региональном и международном уровнях в поддержку Афганистана.

Основатель Организации по изучению проблематики женщин и мира рассказала, что вместе с местной сетью женщин-миротворцев уже более десяти лет работает над вопросами мира и разрешения конфликтов на местах, в том числе содействует прекращению огня и национальному мирному процессу. Оратор сообщила, что с 15 августа жизнь женщин перевернулась и что тысячи женщин, работающих в неправительственных организациях, вынуждены скрываться. Она заявила, что по-прежнему считает, что Совет обладает необходимыми полномочиями и возможностями и несет ответственность за смягчение этого вреда, и обратилась к нему с четырьмя безотлагательными просьбами. Во-первых, выступающая просила членов Совета, взаимодействующих с временным правительством движения «Талибан», не забывать о том, что в Афганистане насчитывается от 16 до 17 миллионов женщин и девочек, и потому включать их в состав групп посредников самих членов Совета, а также содействовать в организации встреч с «Талибаном» для делегаций женщин самых разных профессий — миростроителей, судей, сотрудников служб безопасности, педагогов, врачей и предпринимателей. Во-вторых, отметив, что опасность подвергнуться репрессиям грозит тысячам женщин и мужчин из числа представителей гражданского общества, сотрудников средств массовой информации, бывших государственных служащих, судей и прокуроров, художников и музыкантов, оратор обратилась к членам Совета с просьбой принять их, выдать им визы и дать им шанс жить полноценной жизнью. В-третьих, в свете надвигающегося гуманитарного кризиса и с учетом идеологии гендерной сегрегации, которой придерживается режим «Талибана», выступающая заявила, что от Организации Объединенных Наций требуется обеспечить защиту афганских женщин — сотрудников гуманитарных орга-

низаций и других гражданских специалистов и общинных активистов, добавив, что Управление по координации гуманитарных вопросов и другие организации должны разработать практический и четкий гендерно ориентированный план по оказанию помощи. Наконец, несмотря на то, что талибы просят международное сообщество проявить терпение, пока они не приступят к полноценному управлению страной, она призвала членов Совета попросить представителей движения «Талибан» выполнять свои обязанности в части защиты и уважения прав всех афганцев, независимо от возраста, пола или этнической принадлежности. В заключение оратор обратилась к членам Совета с просьбой отложить в сторону свои политические разногласия и выступить единым фронтом в поддержку народа и женщин Афганистана.

В своем брифинге г-жа Юсуфзай сосредоточилась на опыте девочек, живущих в условиях экстремизма и терроризма, и на влиянии последних событий на их право на образование. Она призвала Совет защитить афганских девочек и женщин и будущее этой нации четырьмя способами. Во-первых, она призвала Совет направить движению «Талибан» четкий и недвусмысленный сигнал о том, что основополагающим условием установления рабочих отношений любого рода является соблюдение права девочек на образование. Во-вторых, Совет должен опираться на резолюцию [2593 \(2021\)](#), поддерживая эффективный механизм отслеживания и мониторинга нарушений прав человека. В-третьих, международное сообщество должно обеспечить практическое осуществление этой резолюции, значительно активизировав усилия по оказанию гуманитарной помощи и помощи в целях развития по линии Организации Объединенных Наций и международных организаций, с тем чтобы обеспечить безопасную работу всех школ. Наконец, оратор особо указала на то, что присутствие Организации Объединенных Наций во всех регионах Афганистана необходимо как никогда ранее. В этой связи она отметила жизненно важное значение усиления мандата МООНСА и других учреждений Организации Объединенных Наций в Афганистане и их обеспечения дополнительными ресурсами.

В ходе последующей дискуссии члены Совета<sup>570</sup> вновь призвали все стороны обеспечить безопасный и беспрепятственный выезд афганцев и иностранных граждан, желающих покинуть страну,

<sup>570</sup> Ирландия, Эстония, Норвегия, Соединенное Королевство, Индия, Франция, Мексика, Вьетнам и Соединенные Штаты.



отметив соответствующие обязательства движения «Талибан», а также предоставить гуманитарный доступ гуманитарным учреждениям Организации Объединенных Наций и другим субъектам, занимающимся оказанием помощи. Что касается управления, то несколько членов Совета<sup>571</sup> выразили обеспокоенность неинклюзивным характером объявленного движением «Талибан» состава нового временного правительства. Ряд членов Совета<sup>572</sup> призвали «Талибан» проводить инклюзивную политику и стремиться к построению открытого общества, учитывая при этом интересы всех слоев афганского общества. Представитель Афганистана обратился к Совету с просьбой воздержаться от признания любого правительства в Афганистане, если только оно не будет действительно инклюзивным и сформированным на основе свободного волеизъявления народа, и настоятельно призвал членов Совета четко провести границы допустимого в том, что касается обращения талибов с женщинами и девочками и соблюдения прав всех афганцев.

17 сентября Совет единогласно принял резолюцию 2596 (2021), которой продлил на шесть месяцев мандат МООНСА, определенный в резолюции 2543 (2020)<sup>573</sup>. Совет просил Генерального секретаря представить ему к 31 января 2022 года письменный доклад со стратегическими и практическими рекомендациями в отношении мандата МООНСА в свете недавних политических событий и событий в области безопасности и социальной сфере, а также проводить для Совета брифинги о положении в Афганистане и работе МООНСА каждые два месяца до 17 марта 2022 года<sup>574</sup>. После принятия резолюции ряд членов Совета выступили по мотивам своего голосования<sup>575</sup>. Отметив, что результатом совместных усилий стало продление мандата Миссии, представитель Российской Федерации выразила сожаление в связи с тем, что в окончательном варианте резолюции не учтена объективная оценка угроз в Афганистане со стороны ИГИЛ/ДАИШ и застарелой проблемы наркотиков. Она выразила надежду на то, что эти угрозы будут объективно отражены в докладе Генерального секретаря, который будет представлен Совету в январе

2022 года. Представитель Мексики подчеркнул, что неограниченное соблюдение норм международного гуманитарного права, в частности обеспечение защиты гражданского населения, необходимо и неизбежно в условиях серьезной ситуации в плане безопасности, сложившейся в Афганистане. Именно поэтому Мексика настаивала на прямом упоминании этого вопроса. Оратор выразил удивление в связи с отсутствием такого упоминания. Признав, что текст резолюции не отражает всех проблем, с которыми сталкивается Афганистан в столь неспокойное время, представитель Ирландии вновь подчеркнула особую важность соблюдения этой страной своих обязательств по международному гуманитарному праву, беженскому праву и праву прав человека.

17 ноября состоялось последнее в году заседание Совета по данному вопросу<sup>576</sup>. Помимо брифинга Специального представителя, Совет заслушал брифинг директора неправительственной образовательной организации «Чармагз», занимающейся проблемами детей в Афганистане. В ходе своего брифинга Специальный представитель дала общую оценку деятельности де-факто администрации движения «Талибан» на основе взаимодействия с ее представителями в течение предыдущих трех месяцев и подчеркнула, что официальное взаимодействие было в целом полезным и конструктивным. Вместе с тем она особо отметила, что движение «Талибан» ясно дало понять, что на данный момент по некоторым вопросам есть пределы уступок, на которые они готовы пойти, и что им нужно больше времени для уточнения политики в отношении права девочек на образование и ее реализации. Несмотря на то, что общая ситуация в области безопасности улучшилась, поскольку конфликт в целом завершен, МООНСА регулярно получает достоверные сообщения об инцидентах, которые затрагивают право на жизнь и физическую неприкосновенность афганцев. По словам оратора, еще одним серьезным негативным событием стала неспособность талибов сдержать экспансию организации «Исламское государство Ирака и Леванта — вилайет Хорасан». Кроме того, Специальный представитель подчеркнула, что одной гуманитарной помощи недостаточно и что международному сообществу необходимо срочно изыскать возможность оказать финансовую поддержку медицинскому персоналу государственных больниц, персоналу программы обеспечения продовольственной безопасности и, в перспективе, учителям. Она заявила, что сложившаяся ситуация чревата угрозой усиления экстре-

<sup>571</sup> Ирландия, Норвегия, Нигер (также от имени Кении, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Франция и Мексика.

<sup>572</sup> Ирландия, Эстония, Норвегия, Соединенное Королевство, Индия, Российская Федерация, Вьетнам и Китай.

<sup>573</sup> Резолюция 2596 (2021), п. 3.

<sup>574</sup> Там же, п. 5. Более подробную информацию о мандате МООНСА см. в части X, разд. II.

<sup>575</sup> См. S/PV.8862.

<sup>576</sup> См. S/PV.8908.

мистских тенденций, а неуклонное ухудшение положения в сфере формальной экономики будет способствовать развитию «теневой» экономики, включая незаконную торговлю наркотиками, оружием и людьми. По мнению оратора, наилучший способ обеспечить стабильность и международную поддержку в будущем заключается в том, чтобы избежать изоляционистских тенденций, которыми характеризовался предыдущий период правления режима талибов, для чего потребуются устойчивый и структурированный политический диалог между де-факто властями в лице движения «Талибан», другими афганскими заинтересованными сторонами и всеми странами региона и международным сообществом.

В ходе своего брифинга директор организации «Чармагз» призвала Организацию Объединенных Наций во взаимодействии со всеми заинтересованными сторонами добиваться создания политической структуры, которая сделала бы возможным сосуществование и положила конец бесконечной войне, в состоянии которой Афганистан пребывает уже несколько десятилетий. Она объяснила, что дискриминация и отсутствие разделения власти не могут привести в Афганистане ни к чему хорошему, и указала на то, что там сложилась чрезвычайно централизованная структура и система политической власти, доставшаяся талибам в наследство от предыдущего правительства. Заявив, что создать новую политическую систему, в которой мы все сможем сосуществовать, можно только с помощью ненасильственных средств и переговоров с участием всех групп, оратор подчеркнула необходимость предпринять поистине глобальные усилия для того, чтобы, воспользовавшись сложившейся ситуацией, заложить основу для достижения долгосрочного мира. В связи с этим она настоятельно призвала Организацию Объединенных Наций и дружественные нейтральные правительства взять на себя ведущую роль в обеспечении возвращения всех заинтересованных сторон к работе в формате Боннской конференции с целью обеспечить функционирование механизмов правосудия переходного периода и создание тем самым условий для утверждения в стране приемлемой для всех и включающей всех политической системы. Выступающая также настоятельно призвала все соперничающие региональные державы, включая, в частности, Индию и Па-

кистан, проявить свои лучшие качества и, оставив в стороне региональное соперничество, оказать искреннее содействие в установлении мира. В заключение она настоятельно призвала мировое сообщество поддержать местные заинтересованные стороны, а также работающие в Афганистане неправительственные организации и другие структуры.

После выступлений несколько членов Совета<sup>577</sup> подчеркнули, что восстановление доступа к основным услугам, прежде всего в сферах здравоохранения и образования, имеет жизненно важное значение, и особо отметили важность доступности образования для девочек и наличия у них права на него. Кроме того, члены Совета и другие участники<sup>578</sup> привлекли внимание к экономической ситуации в Афганистане и выразили обеспокоенность экономическими проблемами, в том числе нехваткой ликвидных средств и другими экономическими факторами, затрудняющими оказание гуманитарной помощи в Афганистане. Ряд выступавших<sup>579</sup> также особо отметили необходимость размораживания активов Афганистана, которое не должно носить политический характер или обставляться какими бы то ни было условиями. Кроме того, члены Совета осудили рост числа террористических нападений<sup>580</sup> и выразили надежду на то, что движение «Талибан» и все стороны в Афганистане окончательно разорвут все связи с террористическими группами и сделают все возможное для противодействия этим группам<sup>581</sup>.

События в Афганистане рассматривались также в рамках пункта «Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами»<sup>582</sup>.

<sup>577</sup> Норвегия, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Франция, Ирландия, Соединенные Штаты и Мексика.

<sup>578</sup> Вьетнам, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Исламская Республика Иран и Пакистан.

<sup>579</sup> Китай и Исламская Республика Иран.

<sup>580</sup> Норвегия, Эстония, Вьетнам, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Ирландия и Мексика.

<sup>581</sup> Норвегия, Китай, Франция и Соединенное Королевство.

<sup>582</sup> Более подробную информацию см. в разд. 28 ниже.

Таблица 1

## Заседания: положение в Афганистане

<i>Отчет о заседании и дата заседания</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения (правило 37)</i>	<i>Приглашения (правило 39 и другие)</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за-против-воздержались)</i>
<a href="#">S/PV.8831</a> 6 августа 2021 года			Афганистан	Специальный представитель Генерального секретаря по Афганистану и руководитель Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Афганистану, председатель Независимой афганской комиссии по правам человека	12 членов Совета <sup>a</sup> , все приглашенные <sup>b</sup>	
<a href="#">S/PV.8834</a> 16 августа 2021 года			Афганистан		Генеральный секретарь, 12 членов Совета <sup>c</sup> , приглашенный	
<a href="#">S/PV.8848</a> 30 августа 2021 года		Проект резолюции, представленный Францией, Союзным Королевством, Союзными Штатами ( <a href="#">S/2021/762</a> )			Семь членов Совета <sup>d</sup>	Резолюция <a href="#">2593 (2021)</a> 13-0-2 <sup>e</sup>
<a href="#">S/PV.8853</a> и <a href="#">S/2021/785</a> 9 сентября 2021 года	Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности ( <a href="#">S/2021/759</a> и <a href="#">S/2021/759/Corr.1</a> )		Афганистан, Иран (Исламская Республика), Казахстан, Пакистан, Турция	Специальный представитель Генерального секретаря, основатель Организации по изучению проблематики женщин и мира, соучредитель и председатель правления Фонда Малалы	12 членов Совета <sup>f</sup> , все приглашенные <sup>g</sup>	
<a href="#">S/PV.8862</a> 17 сентября 2021 года	Доклад Генерального секретаря о положении в Афганистане и его последствиях для международного мира и безопасности ( <a href="#">S/2021/759</a> и <a href="#">S/2021/759/Corr.1</a> )	Проект резолюции, представленный Эстонией, Норвегией ( <a href="#">S/2021/804</a> )			Семь членов Совета <sup>h</sup>	Резолюция <a href="#">2596 (2021)</a> 15-0-0

**Часть I. Рассмотрение Советом Безопасности вопросов  
в порядке возложенной на него ответственности  
за поддержание международного мира и безопасности**

<i>Отчет о заседании и дата заседания</i>	<i>Подпункт</i>	<i>Другие документы</i>	<i>Приглашения (правило 37)</i>	<i>Приглашения (правило 39 и другие)</i>	<i>Ораторы</i>	<i>Решение и голосование (за-против-воздержались)</i>
S/PV.8908 17 ноября 2021 года			Афганистан, Иран (Исламская Республика), Пакистан, Таджикистан	Специальный представитель Генерального секретаря, директор организации «Чармагз»	12 членов Совета <sup>c</sup> , все приглашенные <sup>i</sup>	

<sup>a</sup> Вьетнам, Индия, Ирландия, Китай, Мексика, Нигер (также от имени Кении, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Норвегия, Российская Федерация, Соединенные Штаты и Эстония.

<sup>b</sup> Специальный представитель и председатель Независимой афганской комиссии по правам человека участвовали в заседании по видеоконференцсвязи.

<sup>c</sup> Вьетнам, Индия, Ирландия, Кения (также от имени Нигера, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Китай, Мексика, Норвегия, Российская Федерация, Соединенные Штаты и Эстония.

<sup>d</sup> Ирландия, Китай, Российская Федерация, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Франция и Эстония. Индия (Председатель Совета) была представлена министром иностранных дел.

<sup>e</sup> *За:* Вьетнам, Индия, Ирландия, Кения, Мексика, Нигер, Норвегия, Сент-Винсент и Гренадины, Соединенное Королевство, Соединенные Штаты, Тунис, Франция, Эстония; *против:* никто не голосовал против; *воздержались:* Китай, Российская Федерация.

<sup>f</sup> Вьетнам, Индия, Ирландия, Китай, Мексика, Нигер (также от имени Кении, Сент-Винсента и Гренадин и Туниса), Норвегия, Российская Федерация, Соединенные Штаты и Эстония. Ирландия (Председатель Совета) была представлена министром иностранных дел и министром обороны.

<sup>g</sup> Специальный представитель, основатель Организации по изучению проблематики женщин и мира и соучредитель и председатель правления Фонда Малалы участвовали в заседании по видеоконференцсвязи.

<sup>h</sup> Ирландия, Китай, Мексика, Норвегия, Российская Федерация, Соединенное Королевство и Соединенные Штаты.

<sup>i</sup> Специальный представитель и директор организации «Чармагз» участвовали в заседании по видеоконференцсвязи.

Таблица 2

**Видеоконференции: положение в Афганистане**

<i>Дата видеоконференции</i>	<i>Отчет о видеоконференции</i>	<i>Название</i>	<i>Решение, голосование (за-против-воздержались) и отчет о письменной процедуре</i>
23 марта 2021 года	<a href="#">S/2021/291</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 25 марта 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	
22 июня 2021 года	<a href="#">S/2021/601</a>	Письмо Председателя Совета Безопасности от 24 июня 2021 года на имя Генерального секретаря и постоянных представителей членов Совета Безопасности	

## 15. Положение в Мьянме

В рассматриваемый период Совет провел три закрытых заседания по пункту «Положение в Мьянме». Более подробная информация о заседаниях приводится в таблице 1 ниже. В связи с этим пунктом члены Совета также провели одну видеоконференцию, на которой было объявлено о принятии заявления Председателя Совета Безопасности<sup>583</sup>. Более подробная информация о видеоконференции приводится в таблице 2 ниже. Кроме того

ности<sup>583</sup>. Более подробная информация о видеоконференции приводится в таблице 2 ниже. Кроме того

<sup>583</sup> [S/PRST/2021/5](#). Более подробную информацию о процедурах и методах работы, сложившихся во время пандемии COVID-19, см. в части II, разд. I, и *Справочнике, Дополнение за 2020 год*, часть II, разд. I.